

凯歌高奏辞旧岁，一元复始气象新。1月1日，厦门市印尼归侨联谊会（以下简称“印联会”）以“共启新岁 焕新前行”为主题，举办2024年元旦联欢会，庆祝新年到来。厦门市政协港澳台侨委副主任邓颺，市侨联党组成员林中英、副主席李骏等领导嘉宾及兄弟联谊会、侨界友好人士等应邀出席，来自印尼的印联会名誉会长胡建章特地带着家人前来参加。



颁发聘书

元旦联欢会是厦门市印联会的传统节庆活动，因疫情停滞三年，终于在2024年元旦得以复办。活动现场，与会者喜相逢，笑开颜，频频驻足寻找人群中久违的熟悉面孔，互致新年祝福。有些行动不便拄着拐杖、坐轮椅的会员在亲属陪伴下前来，厅堂内外充满着浓浓的侨情侨谊。

主持人介绍出席联欢会的嘉宾，庆祝大会在全体起立奏唱《中华人民共和国国歌》中拉开序幕。

李骏代表市侨联致辞，向辛勤付出和用情奉献的印联会侨友表示衷心的感谢和诚挚的问候，期待印联会在在新的一年里，发扬“众人拾柴火焰高”的精神，会务工作更加红红火火，收获满满。并祝大家福暖四季，情满侨家，合家幸福，顺遂安康。

厦门印联会会长陈晓鹭致辞，回顾2023年印联会在会务等方面所取得的成果，对一直以来关心、支持印联会的市侨联和海内外侨界人士、爱心企业表示衷心感谢，并介绍印联会第九届监事会成员、理事会班子成员，为名誉会长胡建章和顾问李尚胜颁发



礼赞新岁 焕新前行

厦门市印尼归侨联谊会举办2024元旦联欢会

□ 黄坚虹

聘书。展望2024年的会务工作，她表示将一如既往把“为侨服务”落到实处，合力推进印联会大家庭的和谐发展。

胡建章表示，作为印尼华人、印尼广肇总会副总主席、印尼广东社团联合会名誉主席及印中文化交流基金会主席，自己也长期参与社团侨团经营工作。作

为华侨华人，要积极传承中华民族优秀传统文化，主动为侨服务。厦门印联会在厦门市侨联的管理指导下，坚持为侨服务，联谊海内外，发挥了侨团组织的民间桥梁作用。希望厦门印联会在新的历史时期，继续加强自身建设，团结协作，繁荣会务，在促进中印尼民间交流方面做

出新的贡献。元旦联欢会精彩纷呈、好戏连台，有独具印尼特色的歌曲与舞蹈，也有耳熟能详的中国经典歌曲，不仅为大家带来了一场视觉盛宴，更展现了“侨”文化的魅力，也体现了爱国、爱乡、爱家人的归侨精神，让侨友们感受到温暖和谐的氛围。



链接

由印联会艺术团侨欣舞蹈队表演的印尼舞蹈《大自然之舞》拉开联欢会帷幕。印联会艺术团歌咏队表演了合唱《印联会会歌》和《五彩鲜花 Bunga Rampai》，台下侨友合着拍子跟唱会歌，《五彩鲜花 Bunga Rampai》则唱出了鲜花的美丽和少女的爱意，深情款款、动人心弦。

印联会艺术团电声乐队带来了乐器合奏《梭罗河 BENGAWAN SOLO》和《姑娘山 NAIK NAIK KEPUNCAK GUNUNG》。梭罗河是爪哇人民的母亲河，也是爪哇岛最长的河流。清澈的河水，终日缓缓

向远方流去，向大家诉说一个永无终结的故事。《姑娘山 NAIK NAIK KEPUNCAK GUNUNG》这首童谣陪伴侨友们度过天真无邪的童年时期，大家听后纷纷开始回忆童年往事。

厦门万隆 Cempaka 歌队带来合唱《茉莉花 BUNGA MELATI》和《村庄 KAMPUNG》。建队十五年来，厦门万隆同学会因歌队每周一次的活动而保持了凝聚力，歌队成为歌友们开心聚会、畅怀高歌的家园。新年到来之际，歌友们用“洁白的茉莉花”比喻侨友们善良的品德，用“美丽的村庄”表达对第二故乡土地的思念与眷恋。

特色节目 精彩不断

印尼留学生艺术团表演的舞蹈《舞动美丽》，演绎了生命的魅力，绽放青春风采，用精彩的演出展示青年留学生的艺术才华，让观众得到了艺术享受。

印联会艺术团男声组合表演的男声小组唱《故乡的云》《祝福 LISOI》，深情的演唱和舒缓的旋律，表达了归侨们对美好未来生活的祝福。

印联会艺术团昂格隆乐队演奏了两首乐曲《当收割的时候 WAKTU POTONG PADI》和《印尼歌曲串烧》。“昂格隆”是印尼国宝级传统乐器，被列入世界非物质文化遗产名录。昂格隆每支乐器只产生一个音符，因此一般需

要多人共同合作或一个人持多支乐器来演奏，体现了团结协作、互助友爱的精神。如今，印联会艺术团昂格隆乐队已成为印联会一张响亮名片，为传播侨文化发挥了重要作用，多年来通过各种联谊和演出活动，让人们接触、了解到“昂格隆”的独特音乐魅力。

由厦门印联会苏北开心歌队表演的合唱《祖国不会忘记》《爱的奉献 PERSEMBAHAN CINTA》，唱出新时代中华儿女为实现中国梦，无私奉献、勇毅前行的情怀。

印尼留学生艺术团女声合唱印尼歌曲《IBUPERTIWI》《TANAH AIRKU》《MANUK DADALI》和《BENDERA》。新年之际，她们用

歌声共祝两国国泰民安，人民生活幸福。

压轴节目是印联会艺术团侨韵舞蹈队表演的印尼舞《碟舞婆娑 Tari Piring》，艳丽的印尼民族服饰、婀娜的舞姿展现在观众眼前。舞蹈的灵感来自于米南加保的非物质文化遗产——盘舞，它是印度尼西亚群岛的舞蹈，以其特色形式，运用盘子的摆动和舞者之间的合作，描绘人们丰衣足食、载歌载舞的场景。

联欢会结束后，参与人员纷纷表示，联欢活动展示了侨友们的艺术才华，表达了对新年的期望与祝福。共祝祖国繁荣昌盛，愿印联会新年更上一层楼。



舞蹈《大自然之舞》



乐器合奏《姑娘山》



合唱《祖国不会忘记》

“以侨为桥”专家服务赋能 促进企业高质量发展

为促进商圈侨联企业内循环，坚持服务于社会和企业的宗旨，引资引智、创新创业，凝聚侨企侨商力量，助力委员互联互通，

增强组织凝聚力和向心力，近日，由梧村商圈侨联主办，瑞诚茶文化有限公司、旭初税务师事务所承办的“以侨为桥”专家服务赋能促进企业高质量发展”活动举办，活动同时得到梧村商圈侨联会员单位农行槟榔支行和亨嘉律师事务所的大力支持。

现场，思明区侨联副主席、梧村街道侨联主席吴多宏带领委员们学习2023年12月12日中央经济工作会议精神，重点分享了与商圈内侨企侨商发展有关的会议精神和内容。由商圈侨联委员中法律、金融专业领域专家组成的“商圈侨联法律帮帮团”和“商圈侨联金融帮帮团”，为商圈企业和委员们带来了系

列讲座，提供了宝贵的法律和金融知识，助力企业更好地应对市场挑战，实现高质量发展。

讲座结束后，与会人员纷纷与专家们进行了深入交流，共同探讨关心的问题。活动同时召开梧村商圈侨联第三次主席会议，梧村商圈侨联主席连丽平汇报了2023年工作总结。她表示，2023年梧村商圈侨联依托厦门市侨联、思明区委统战部、思明区侨联和梧村街道侨联等平台，自2023年4月28日成立至今，主要致力于思想组织建设、侨企服务以及社会服务等方面的工作，取得了一定成效。

深入讨论，围绕利用商圈侨联企业各行业专家优势及场地优势举办公益活动、公益授课等，共同探讨如何共创活动品牌，共谋务实合作，共享发展成果。同时，进一步探讨了成立商圈侨联联合式党支部的相关事宜，以党建引领形成强大工作合力，共同推动资源共享、纵横联动、共同发展的工作机制，为商圈侨联未来的发展指明了方向。

以侨为“桥”、共谋发展。在未来的工作中，梧村商圈侨联将坚定不移地带领侨企侨商携手共进，发挥各行各业独特优势，不断创新工作方式和方法，共同推动商圈侨联的繁荣发展。（来源：思明侨联）

